Exercices de révision

Exercice 1. 1. Montrer que si le trindme P(x)=ax” +bx +c¢ (a = 0) admet deux racines

. . . b c
distinctes ou confondues, leur somme S et leur produit P sont donnés par S=——, P=—.

a a
2. Montrer que deux réels ont pour somme S et pour produit P si et seulement si ils sont
solutions de 1'équation x> —Sx + P = 0. En déduire qu'il existe deux réels u et v de somme
S et de produit P donnés si et seulement si S* —4P > 0.

3. Déterminer deux réels de somme -3 et de produit 0,5.

4. Montrer que le carré est parmi les rectangles d'aire donnée A, celui de périmetre

minimum ( a et b sont les dimensions d'un tel rectangle et p est le périmetre, alors ab = A et
2(a+b)=p).

Exercice 2. Résoudre dans R : 3x* —|x| —-9=0.

Exercice 3. Déterminer les réels m tels que l'inéquation d'inconnue X :
(m+3)x> —2(m+1)x —(m+1)> 0 admette R pour ensemble de solutions.

Exercice 4. Résoudre dans R : (3x> —3x—10)(x+1)<0.
Exercice 5. Trouver une parabole qui passe par les points (0, 1), (1, 1) et (2, 2).

Exercice 6. Soit f une fonction définie sur R par f(x)= ‘XZ —|X|—1‘+X. En distinguant

plusieurs cas, exprimer f(x) sans les valeurs absolues. En déduire un dessin précis du
graphe de f.

Exercice 7. Etudier le signe de 3x*—x*—4 en fonction du réel x ( on présentera le
résultat sous forme de tableau ).

Exercice 8. Résoudredans R : /2x+1-2< —\/; )

Exercice 9. Résoudre le systeme en faisant intervenir S = x +y et P = xy.
x* +y’ =xy+27
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Exercice 10. Factoriser : P(x)=2x" —x* —14x? —5x + 6.



